Qu'on soit enfant ou grand-parent, croyant ou agnostique, hipster ou has been, qu'on vive sous un pont ou sous un toit, on tombe tous amoureux. On se dispute. 

Parfois on se réconcilie. On perd toujours les êtres chers et souvent, on est seul face aux départs.

Y a de la lumière chez l'voisin s'amuse de la brièveté de la vie et de ces carrefours que l'on traverse chacun notre tour. Au rythme effréné des musiques qui s'enchaînent, entre projections vidéo et jeu d'acteurs, les personnages se racontent sans un mot et, 30 minutes plus tard, il est déjà temps de leur dire au revoir.

Artiste plastique, dessinateur, technicien de l'image, graphistes, créateur sonore, musiciens-compositeurs et comédiens fusionnent leurs disciplines pour vous offrir un spectacle qu'ils remplissent d'humour et de tendresse. Le temps d'un voisinage éphémère, ils s'installent dans votre quartier, peut-être même chez vos voisins, pour créer une bulle d'air dans votre vi(ll)e.

Une co-production Les Voisins et La Charge du Rhinocéros 

Avec le soutien de la Province de Liège 

Un projet de Caroline Prévinaire - Techniciens de l'image / graphistes : Olivier Graf, Caroline Prévinaire - Création sonore : Cindy Pahaut - Artiste plastique : Caroline Dehareng - Dessinateur : Zorg Aourir - Musiciens-compositeurs : Thomas Médard, Mirco Gasparrini - Comédiens : Laurent Denayer / Mathieu Debaty, Caroline Prévinaire, Baptiste Moulart / Patrick Michel.
La Charge du Rhinocéros 

info@chargedurhinocéros.be - 0032(0)2 649 42 40  

Compagnie Les Voisins      

hello@ruedesvoisins.be - 0032(0)494 72 53 97 











